
FELELŐS SZERK eszrő 

Merelmi fervgazdálkodás 
e nem uj egyes román lapok hasábjain 

egujabban ismét propagálják abból az 

' lomból, hogy a mult évi statisztika sze- 

igen gyakoriak voltak a vegyes házassá- 
románok és magyarok között. Vannak 

némelyek, akik örömüknek adnak kifeje- 
j efölött, mert ebben látják a nemzet- 
bbségek elnemzetlenitésnek egyik esz- 

ét, mások viszont ti del 
dják a románságra nézve. A tulzók nem- 

Ka faj tisztaságát féltik a vegyes házas- 

któl, hanem egyenesen arra utalnak, ha 

keverődés nem volna, akkor nem lettek 

ta Varzaru meg Renoiu és hasonló ese- 

Ugyebár felesleges a kémkedési esetek- 

III olyan beállitása ellen tiltakozni, mintha 
Uu eredője a magyar anya vagy magyar 

ninési, ség lenne és nem kell felháborodnunk 

lel60 mert ez a fajelmélet már tul van azon a 

műn tségességen is, amely ugynevezett olym- 

nitül kacajt szokott fakasztani. Tul van azon 

u wetelésen is, hogy a kormány rendelettel 

tlyal a el a románokat attól, hogy magyar nőt 

lessenek feleségül. Innen már csak egy lé- 

) 6 az, hogy román férfi csak román nőt 

tte el, román fiatalember csak román 

ynak udvarolhasson és ha netalántán az 

Ilmek nagy birodalmában ugy adódnék, 

ay minden rendelet ellenére is a szivek 
ritmusra dobognak és ennek az együtt- 

bbanásnak gyümölecse is teremnék, eleve 

ell tőle venni annak a lehetőségét, hogy 

humikor tagja lehessen a nagy emberi kö- 

Ez az elkülönülés, ez a nemzeti 
rkozás nem uj eszme a valamikor ma- 

wországi románság politikai történeté- 

Az 1910. tavaszán Sibiu (Nagyszeben- 

) tartott választási konferencián Comsa 
Dblae szelistyei orvos emlékeztetett a költő 

szavaira, hogy „akik szeretik az idege- 

et, azokuak a kutyák egyék meg a 

ét". Arról nem találunk feljegyzéseket, 

y a kutyáknak volt-e alkalmuk a költő 

emberi szivekből összeállitott menüjét 

zhetni, azt azonban tudjuk, hogy az el- 

nülésnek ez a felfogása nem volt elszi- 

It jelenség, sőt igyekeztek azt a társa- 

4ni és közjótékonysági élet minden terére 

rjeszteni. Az aradi Romanul 1912. május 
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isban teljesen izolálja magát. Aki ezt 

! teszi, - irja - az dezertőr és azzal 

nben a román társadalomnak kérlelhe- 

mn szigorral kell eljárni. Alig két hétre 
ha ugyanaz a lap szokatlanul heves táma- 

intézett azon 
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eit, mert megengedték feleségüknek a 

itésben való részvételt 
O. A cikk azzal zárul, elvárja az öntu- 

s román férfiaktól, hogy a jövőben meg 

ak akadályozni hasonló meggondolatlan 

t. Ki nem ismeri fel ebben a szerelmi 

gazdálkodás késői bajnokainak ősét? 

en ha még a szegény elhagyott csecse- 

számára sem szabad a magyarokkal 

hogyan volna megenged- 

ő / nővel, vagy román nőnek hozzámenni 
r férfihez? Pedig ma még sokkal ne- 

"azet - 
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A Saar-vidéken eldőlt a kocka. A 
népszavazás eredményét hivatalosan 
ugyan csak ma reggel hirdetik ki, azon- 

ban a lakosság hangulatából és külön- 
böző jelekből már most is bizonyosra ve- 
hető, hogy a népszavazás ennek a sokat 

vitatott területnek a német birodalom- 
hoz való csatolása mellett dől el. 
A szavazás az egész Saar-területen 

pontosan reggel nyolc órakor kezdődött. 

Nyolcszázhatvan szavazási helyiségben 

adták le szavazataikat a Saar-vidéken 

MAz egyik női szavazó 
Délelőtt tizenegy órakor hirtelen repülő- 
gép motorja berregett Saarbrücken fe- 
lett. Az emberek csodálkozva néztek fel- 

felé, mert hiszen péntek óta az egész 
Saar-vidék felett repülési tilalom volt. A 
repülőgép csakhamar leereszkedett a 

saarbrückeni repülőtéren, ahonnan né- 

hány perc mulva automobilon megérke- 
zett Mondenacht Ida asszony, aki 

Sanghaiból jött, hogy leadja a maga sza- 
vazatát. Mondenachtné a szibériai ex- 
presszel utazott hazafelé, azonban a hó- 

született németek, akik közül azok, aki- 

ket életük szele messzire elsodort,a világ 
minden tájékáról jöttek haza az őket 

hivó szülőföldre. Őrákkal a szavazás 
előtt állottak már százan és százan sorba 

és türelmesen várakoztak, amig bejut- 
hattak a szavazási helyiségekbe. 

A szavazás - néhány kis és 

rendszerint a kommunisták ál- 
tal kezdeményezett rendzava- 

rástól eltekintve - teljesen 

nyugodtan folyt le. 

Sanghaiból jött haza 
fuvások miatt csak vasárnap reggel ér- 
kezhetett meg Berlinbe. 

Göring saját repülőgépét bo- 

csátotta rendelkezésére, nehogy 

a szavazásról lekéssen, 

előbb azonban a Saar-vidéki bizottságtól 
külön engedélyt kért, hogy repülőgépe 
odaszállhasson. Érdekes az is, hogy ma- 
gában Saarbrückenben ezernégyszázhar- 
mincegy Müller nevü szavazó szava- 

zott le. 

A szeparatisták megfelebbezik a népszavazást 
A szavazás iránt különösen a délelőtti 

és déli órákban mutatkozott nagy érdek- 

lődés. . 
Délután öt óráig az egész Saar- 
vidéken a szavazók kilencvenöt 

százaléka jelent meg az urnák- 
nál. 

Ettől kezdve már csak gyérebben jöttek 

a szavazók, napközben a templomok ál- 

landóan zsufolva voltak és azokban a hi- 
vők Németország érdekéért imádkoztak. 
A nemzetközi katonaságot az utcán nem 

lehetett látni, mivel az a kaszárnyákban 
volt állandóan készenlétben. Közbelépés- 

re azonban egyetlen egyszer sem vel 

szükség. 
A kommunisták és szociáldemokratár, 

akik közül különben sokan az utolsó pil- 
lanatban átpártoltak a német fronthoz, 

több izben kisérelték meg a rend megza- 

varását, ami azonban nem sikerült nekik. 

Neukirchenben egy kommunista 

bombát dobott a német front 
házára. Francia jelentés szerint 

ez alkalommal két ember meg- 
sebesült. 

Braun Miksa, a szeparatisták vezetője, 
máris kijelentette, hogy a népszavazást 
megfelebbezi. Ez a kijelentése is mutat. 

ja, hogy tisztában van a vereségével. 
Szombaton este vált ismeretessé a 

Saar-vidéken Hitler birodalmi vezér 
üzenete, amelyben kijelenti, hogy 

a szeparatistáknak és mindazok- 

nak, akik eddig a statusguo fen- 
tartása mellett agitáltak, am- 

nesztiát ad, 

ha ezentul együtt akarnak dolgozni a bi- 

rodalom ujjáépitésén. 

Az üzenet hangsulyozta, hogy politikai 
üldözésre csak azok számithatnak, akik 

nyiltan dolgoztak a Németországhoz 
való csatolás ellen. 
Vasárnap délután a kommunisták és a 

szeparatisták már megkezdték a Saar- 
vidékről való menekülésüket. A Volks- 
stimme cimü kommunista lap egész be- 
rendezését vasárnap éjszaka teherautók- 

kal elszállitották Elzászba. Kellemetlenül 

mondván: Románia abból kiindulva, hogy 

egy és ugyanazon területen nem élhet két 

különböző fajhoz tartozó nép, m 
... ., . 

a a kaar.o E 
w- .A Ez volt az elmélet 1913-ban 

és ma, 1935-ben azt látjuk, hogy az egész 

kontinensen Lengyelország és Oroszország 

után nyomban Románia következik 7. 

tényleges létszámát tekintve. Igy vagyunk 

valahogy a gyakorlatban a szerelmi és há- 

zassági tervgazdálkodás elméletével is. Ha 

azonban mégis sikerülne a románság nem- 

zeti elzárkozását a gyakorlatban megvalósi- 

tani, ugy ez kényszerüleg maga után vonná 

a kisebbségek autarchiás nemzeti életét is. 

1 És ez megnyilvánulna a házasságkötéseknél 

l 
is. Anélkül, hogy teljesitenék a cikkirók kö- 

veteléseit és az anyakönyvi hatóságokat 

utasitanák az ilyen vegyes házasságok köté- 

sének megtagadására. Hiszen hasonlóra volt 

példa még a békevilágban. Akkoriban az 

erdélyi román pénzintézetek megtiltották 

tisztviselőiknek, hogy kisebbségiekkel kös- 

senek házasságot. Ha mégis megtörtént, a 

bank nem ismerte el az ilyen házasságot, 

amennyiben a férj halála esetére a7 özvegy- 

nek nem folyósitották a nyugdijat. Ezt a 

tradiciót ma is hiven őrzik és amikor a gaz- 

dasági viszonyok legutóbb szükségessé tet- 

ték tisztviselők elbocsátását, elsősorban azo- 

kat épitették le, akik kigebbségiekkel kötöt- 
tek házasságot. A cikkiró arra az állás- 
pontra helyezkedik, hogy annak az intéz- 
ménynek, amely a megélhetési lehetőséget 

nyujtja, joga van alkalmazottainak ezen 

magánügyeibe is beleavatkozni, mert az 

ilyen formában megszünik magánügy lenni 

és nemzeti üggyé válik. Messze vezetne, ha a 

házasság és családi élet viszonyaival ilyen 

vonatkozásban foglalkoznánk és a fajok el- 

méletének vitájába bocsátkoznánk. És való- 

szinüleg a meggyőzés lehetőségének remé- 

nye nélkül koptatnók tollunkat. Elfogadjuk 

a tételt ugy, amint elénk tárják. Higyjék el, 
hogy mi is örülünk, ha a magyar lány meg- 

találja a maga magyar vőlegényét és nekünk 

is jólesik tudni, hogy a családi élet békés 

harmoniáját nem zavarják meg vallási és 

nemzeti különbözőségek, bár a családi egyet 

értés legnagyobb biztositéka mégsem az, ha 

a sziveket nemzeti szinü pántlika köti össze, 

hanem a szeretet és megbecsülés szálai füzik 

egymáshoz. De azért legyen nekik az ő aka- 

ratuk szerint. Nekünk is előnyösebb lenne, 

mert egymagunkra és önmagunkra kénysze- 
ritve, jobban egymásra találnánk. 
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érintette a francia kormány rendelete a 

kommunistákat és szociáldemokratákat, 

amely szerint. 
fraucia területre csakis ujonnan 

kiállitott utlevéllel léphetnek. 

Ezeknek most minden reménysége Hol- 

landia, amely állitólag befogadja őket. 

Metfőn délután kezdték 

a szavazatok összeszámlálását 

Vasárnap este tiz órakor az összes 

szavazóhelyiségekben befejezték a sza- 

vazást. Ugyanakkor a környékbeli he- 

gyeken mindenütt kigyultak az örömtü- 

zek, amelyek hirdették, hogy a Saar- 

terület visszakerül Németországhoz. 

Az urnákat lepecsételték és 

még az éjszaka folyamán az 

egész Saar-területről, erős ka- 

tonai fedezet mellett Saarbrük- 

kenbe szállitották azokat. 

Mivel számitani lehetett azzal, hogy a 

szeparatisták esetleg az urnák elrablásá- 

ra vetemednek, a teherautókon gépfegy- 

verek is voltak. Valamennyi urna sértet- 

lenül érkezett meg Saarbrückenbe, ahol 

azokat a városháza nagytermében egy- 

más mellett állitották fel. A városházát, 

feltüzött szuronnyal, erős nemzetközi 

csapat őrizte. 

Hétfőn délután öt órakor kezdő- 

dött meg a leadott szavazatok 

összeszámlálása. 

Ez a munkálat a reggeli órákig tartott. 

Hitler legközelebb 
ellátogat Párisba 

A Saar-vidéki népszavazással kapcso- 
latosan Berlinben megállapitják, hogy 
most már Németország és Franciaország 
között semmiféle területi vitára nem ke- 

rülhet a sor és igy a két nagyhatalom 
között a kibékülés hamarosan bekövet- 

kezhetik. 

Máris beszélnek arról, hogy 
Hitler a közeljövőben ellátogat 

Párisba. 

Hogy ez a hir megfelel-e a valóságnak, 
azt egyelőre még nem lehet tudni, de 

tény az, hogy Göring már a közeli na- 

npokban valóban Párisba utazik, hogy ott 
folytassa azokat a megbeszéléseket, 

amelyeket az ősz folyamán Belgrádban 

Petain marsallal megkezdett. 

Braun Miksa nemcsak a népszavazás 

megfelebbezését helyezte kilátásba azon 
a cimen, hogy a szavazás szabadsága 

nem volt biztositva, hanem még polgár- 
háboruval is fenyegetőzött. 

Kijelentette, hogy akár hu- 

szonnégy órán belül is kitörhet 

a polgárháboru a Saar-vidé- 

ken. 

Az illetekes körök azonban tisztában 
vannak vele, hogy Braun kijelentéseinek 
semmi komolyabb alapja nincsen, ha- 
nem az csak a vereség feletti elkesere- 
déséből fakad. A párisi Petit Journal 

különben azt irja, hogy a nemzetközi 
csapatok még hat hónapig maradnak a 
Saar-vidéken ugy, hogy azoknak, akik 

nem hivei az uj rendszernek, elég ide- 
jük lesz elhagyni ezt a területet. 

Rádión közlik 
a népszavazás eredményét 
Erhard Rhode, a népszavazási bi- 

zottság svéd elnöke, a szavazás napján 

több izben is jelentést küldött Genfbe. 

Közölte, hogy a lakosság nyugodtan, 

méltóságteljesen és fegyelmezetten já- 
rul az urnák elé. 

AA népszavazás eredményét leg- 
később ma reggel hét órakor 

hozzák nyilvánosságra. 

Először azoknak a szavazatoknak a szá- 

mát közük, amelyeket a statusauc fen- 

tartása mellett adtak le, azután követ- 

keznek a Franciaország javára leadott 

szavazatok, végül pedig azokat a szava- 

zatokat hozzák nyilvánosságra, amelye- 
ket a Németországhoz való visszacsato- 

lás mellett adtak le. Rhode népszavazási 
elnök rádión keresztül hozza nyilvános- 

ságra a szavazás eredményét. Utána 
Bürckel német megbizott üzeni meg 

a népszavazás eredményét Hitler- 

nek és a német népnek valamennyi né- 

met rádión keresztül, utána maga Hitler 

mond rádióbeszédet. Hitler után Göb- 
bels beszél a rádióban. 
A népszavazási bizottság még kedden 

Saarbrückenből Genfbe utazik. Magával 

viszi a szavazócédulák összeszámlálásá- 
ról felvett jegyzőkönyvet, valamint az 
urnákat, amelyekbe a szavazócédulákat 
visszarakják. A számlálási eredménye- 

ket Genfben ellenőrzik, ennek megtétele 
után ujabb jegyzőkönyvet vesznek fel, 

majd a szavazó cédulákat elégetik. 

A népszavazás költsége hu- 

szonöt millió frank, amelyből 

tizenkét milliót Franciaország, 

tizenkét milliót Németország 

és egy milliót a Saar-vidék 

fizet. 

A Népszövetség holnap foglalkozik a Saar-üeggyel 
Saarbrückeni jelentés szerint az egy- 

séges front Sulzbachban olasznyelvü 
röpiratokat akart az olasz katonák kö- 

zött szétosztani. A röpiratok felszólitják 

az olasz katonákat, hogy vallják magu- 

kat szolidárisaknak az egységes fronttal 
és ne lépjenek fel ellene. Az olasz tisztek 

azonban tudomást szereztek erről a 
röpiratról és azt idejében lefoglalták. 

Azt hiszik, hogy a szeparatis- 

ták zavargásokra készültek és 

előre igyekeztek maguknak 

biztositani az olasz katonák 

Genfben népszövetségi körökben már 
megindult a tanácskozás a Saar-vidék 
jövendő sorsáról. A Népszövetség való- 
szinüleg már szerdán foglalkozik a Saar- 
vidék ügyével. Beavatottak szerint a 
Népszövetség nem is gondol ezek után 
arra, hogy a Saar-területet kettéosztja, 

hanem 

az egészet osztatlanul itéli meg 
Németországnak. 

Ezzel az egész Saar-kérdést egyszer és 
mindenkorra elintézte a Népszövetség, 
amely nem akarja, hogy ez a kérdés to- 
vábbra is veszélyeztesse az európai bé- 

jóakaratát. 

Szigoruan megrostálják a 
Párisi ujabb jelentés szerint egyes 

külföldi lapoknak az a hire, hogy a fran- 

cia kormány a szeparatisták elől elzárta 
volna a Saar-vidék felőli határát, nem 

felel meg a valóságnak. Tény azonban 

az, hogy 

a határt megerősitették, mert 

nem kivánják a Saar-vidékről 

jövő német emigránsoknak 

kellő ellenőrzés nélküli beözön- 

lését Franciaországba. 

A népszavazási bizottság, amely ma 
indul Saarbrückenből Genfbe, este Ba- 

selbe érkezik Az éjszakát ott tölti és 

csak szerdán reggel indul tovább Gentf 
felé, hogy ott hivatalos müködéséről je- 

két. 

francák az emigránsokat 
lentést tegyen. Népszövetségi körökben 

elismeréssel nyilatkoznak a nép- 

szavazási bizottság müködésé- 

ről. 
A népszavazási bizottság vonatát a 
francia határig angol katonák kisérik, 
a francia területen keresztül pedig a ki- 

séretet francia katonaság képezi. A 

svájci határtól kezdve a további kisére- 
tet svájci katonák képezik. 
A Saar-vidéki munkásság elhatározta, 

hogy ma, január tizenötödikén, a nép- 

szavazás eredményének kihirdetése 

napján, munkaszünetet tart. Az egész 

lakosság különben nagy ünnepélyesség- 

gel készülődik a mai napra. Este fénye- 
sen kivilágitják az egész várost. 

Németországnak óriási többsége lesz 
A Reuter-iroda párisi tudósitója 

szerint 
francia hivatalos körök nyole- 

van százalékra becsülik a Né- 
metország mellett leadott sza- 

vazatokat. 

Saarbrückenben rengeteg nemzeti szo- 
cialista lobogót és horogkeresztes jel- 
vényt adtak el, hogy azokkal a népsza- 
vazás eredményének ismertetése után a 
házak ormait feldiszitsék. A zászlógyá- 

rak nem győzik a munkát. A kirakatok- 
ban fehér vászonnal letakart képek álla- 

nak azzal a felirással, hogy január tizen- 
ötödikén lehull a lepel. Az angol távirati 
iroda szerint a német arcvonal pompá- 

san tartja fent a rendet. A francia pa- 
rancsnokságon állandóan igen sok né- 

Franciaországba szóló vizumot szerez- 

A szavazócédulák számlálása 

hétfőn délután öt órakor kez- 

dődött Rhode népszámlálási 

elnök beszédével, amelyben el- 

ismeréssel szólott a Saar-vidéki 

lakosság viselkedéséről. 

Az urnák felnyitásánál hamarosan ki- 
derült, hogy Németországnak óriási 

többsége van. A szavazatokat ugyanis 
három nagy dobozba osztják. Francia- 

ország és a szeparatisták dobozába csak 
elvétve hull egy-egy szavazat, amig Né- 
metország dobozába már az első percek- 

ben magasra tornyosultak a szavazatok. 

Igy folyik ez a munka megszakitás nél- 

met emigráns tolong, hogy utlevelére kül ma reggelig. 

Alnác áittát megkérte Szanácy Antat gcól, 

de a mózisztác egyetőce nem haitandá férihezmenni 
Bécsi jelentés szerint Alpár Gitta és 

Fröhlich Gusztáv válása befejezett do- 

log. Művészi körökben beszélik, hogy Alpár 

Gitta hamarosan férjhez megy Szapáry 

Antal grófhoz. Alpár Gitta az ujságirók 

előtt kijelentette, hogy Szapáry Antalt évek 

óta ismeri. A gróf nemrég felkereste és meg- 

kérte a kezét. Azt válaszolta neki, hogy ro- 

konszenvezik vele, de egyelőre nem akar má- 

kába utazott, ahonnan táviratban ismét 

megkérte a kezét és egyben jelentette is, 

kijelentette, hogy egyelőre még nem gondol 

ujabb házasságra. 

Eröhlich Gusztáv is nyilatkozott az egyik 

bécsi lap munkatársa előtt. Kijelentette, 

hogy válásának nincsen politikai háttere, 

amint azt egyes lapok irták. Ellenben a vá- 

lásnak oka az, hogy Bécsből olyan hireket 

válóperét. 

hogy már indul hazafelé. Alpár Gitta végül 

kapott, amelyek szerint feleségét igen gyal 

ran látják együtt egyik kollegájával. Err 

maga is meggyőződött és azért adta be 

Halnak, halnak, egyre halnak, 

lángja a magyarnak... Arany Jáno 

ezen verssorai teljes egészükben illenek a 

a veszteségre, mely a magyarságot Pu 

noky Miklós nyugalmazott lugosi főgimn 

ziumi igazgató halálával érte. Hirtelen táv 

zott közülünk, hiszen még a mult héten 1 

misoara (Temesvárott) járt szerkesztő 

günkben a nyolcvannégy éves öreg ur 

megbeszélte, hogy az Arany János Társas 

legközelebbi felolvasóülésén Carmen Syi 

ről és költészetéről kiván előadást ta 

Hazautazott, megfázott, előadását még m 

sorra sem tüzhették és már el is temetté 

Negyven esztendő előtt vette át a lug 

gimnázium vezetését és abból a Báns 

egyik mintaiskoláját fejlesztette ki. Nag 
szerü szervező erő lakozott benne és pe 

gógiai tevékenysége mellett már békében s 

kat és nagy szeretettel foglalkozott irodal 

kérdésekkel. Különösen a román irodal 
kapcsolatok érdekelték és erről a kérd 

számos tanulmánya látott napvilágot. Ő 

szitette az első komoly nagy román-magy 
szótárt, amelyet még ma is használnak. 

forditotta Carmen Sylva a néhai széple 

román királyné verseit és a kötetet 
idején felajánlotta I. Károly király 

hitvesének. Carmen Sylva elismerése jelé 

dedikált fényképét küldötte Putnokynak, 
magyar főgimnáziumi tanárnak. Nemzeti 

nyelvi elhatárolásokon tul mindennek a 

becsülésére tanitott, ami igazi érték. Vele 

dőlt az élők sorából egyike azon erős egyé 

ségeknek, amelyekből éppen a mai időkb 

kellene sok, nagyon sok. Egyedül, elha, 

tan, távol családjától élt évtizedes mük 
szinhelyén, egyedül a munkában találva 

gaszt és örömet. Magyarok és románok e 

aránt őszinte könnyeket ontottak temetés 

amely nagy részvét mellett Lugojon m 

végbe. 

......... 

Rendőrruhás handiták 
elraboltak egy gyerme 
A Fehértemplom közelében levő és Ju. 

szláviához tartozó Szlatina községl 

vakmerő gyermekrablás történt. Este 

órakor Sztojkov Dusán jómódu gaz 

kodó házába bekopogtattak azzal, hog 

községi jegyzőtől hoztak sürgős üzenete 

gazda erre kinyitotta az utcaajtót, mire 

rendőri ruhába öltözött egyén lépett be. 

gazdával bementek a konyhába, ahol e 

szerre megrohanták Sztojkovot, szája 

zsebkendőt gyömöszöltek és összekötözti 

Azután benyitottak a szobába, ahol S 

kovné már ágyban feküdt három éves 1 

fiával. 
- Add ide a pénzeteket, mert külön! 

gyermekeddel együtt meggyilkolunk, - 

áltott az asszonyra az egyik bandita, mik 

ben a kezében éles kést villogtatott. 

Az asszony sirva erősitgette, hogy 1 

csen pénze. A bandita erre kitépte az a1 

karjai közül annak gyermekét. Sztojkov, 

a konyhából mindent látott és hallott, n 

erőfeszitéssel kinyomta a nyelvével a sz: 

ba dugott zsebkendőt és ötezer dinárt ki e i 

a banditáknak, ha a gyermekét békél 10i1 
hagyják. A két rendőri ruhába öltözött 1 l 
ló nem elégedett meg ezzel. Hirtelen kor I 

tatás hallatszott az utcai ablakon és 

arra menő kiáltotta: l 

- Hé, miért nem feküsztök már le? 

van! 

ann 

A két rabló megijedt a váratlan jelene 

Kirohantak a házból és egyikük mag: 

vitte a gyermeket is. A banditák a sőtét 

eltüntek. 

A DELI HIRLAP 
FIZES"N ELŐ 



tenfben a Népszövetség tanácsa teg- 
10 délelőtt zárt, délben pedig nyilt ülést 
ott. A tanács ülésén Tevfik Rüzsdi 

török külügyminiszter elnökölt. Az 

sSen Perzsia és Irak határvillongásá- 
ezenkivül az albániai népkisebbségek 
aszával foglalkoztak. 
Vépszövetségi körökben sokat beszél- 
arról is, hogy a Népszövetség milyen 

spontra helyezkedik Magyarország- 
4a marseillei üggyel kapcsolatosan 
Vett jegyzőkönyvével szemben. Az er- 

Vvonatkozó jelentést El den angol fő- 
, E az ügy előadója fogja ismer- 

; ni. a jelentés minden tag- 

jelentését. 

Beck lengyel külügyminiszter, aki 
aegségére való tekintettel még a mult 
en ugy nyilatkozott, hogy nem utazik 

fbe, mégis megjelent ott. Beck még 

aladig gyengélkedik, ennek ellenére 

"mnban tegnap tanácskozott Aloysi 

ó olasz főmegbizottal, utána pedig an- 

a kivánságának adott kifejezést, 
gy minél előbb szeretne tanácskozni 

tval francia külügyminiszterrel is. 

Benesés Titulescu, akik jelen- 

Genfben tartózkodnak, nemsokára 
mába utaznak. 

Lehetséges, hogy Benes előbb, 

Titulescu pedig utána megy Ró- 

mába, de nincsen kizárva az 

sem hogy az utat együtt teszik 

meg. 

állama, i egyelőre nem 

ndékozik külügyminiszterét Rómába 
deni. 

miondonból jelentik, hogy ott az angol 
Mmány tegnap minisztertanácsot tar- 

észe az, hogy a versaillesi békeszerző- 
katonai rendelkezéseit módositani 
Természetes ezt különböző feltéte- 

hez kötik. 

Ha Németország ezeket a felté- 

teleket elfogadja, akkor valóban 

módositják a békeszerződés ka- 

mindentéle nagyságban 
állandóan raktáron 

Mirschi és Társa 
III., Strada Ireboniu Laureanu 
(Posta-utca) 5. Telefon: 16-76 

tonai határozmányait és Né- 
metországnak megadják az 

egyenjoguságot. 
Németországnak természetesen vissza 

kell térnieGenfbe.Ezzel kapcsolatosan je- 
lentik, hogy Franciaország csak azzal a 

feltétellel hajlandó elfogadni az angol 
tervet, ha szám szerint nagyobb hadse- 
reget tarthat, mint Németország. Nem 

ita nélkül tudomásul veszi 

a Népszövetség tanácsa 
a magyar jelenmtést 

valószinü azonban, hogy Anglia ebbe be- 

lemenne. 

A londoni Star feltünőnek találja, 

hogy Jeftics jugoszláv miniszterelnök 

és külügyminiszter távol marad Genfből. 
Ebből arra következtetnek, hogy Jugo- 

szlávia nem ért teljesen egyet a római 

egyezménnyel. 

......................................... 

A pékek a törvénytelen konkurrenciára való 
hivatkozással a kenyér árát egy lelel felemelték 
A pékek ipartársulata tegnap a mun- 

kaadók szindikátusában ülést tartott. 
Az ülésen kikeltek az ellen, hogy a tör- 

vénytelen konkurrencia nagy mértékben 

sujtja a pékeket. Az utóbbi időben igen 
elszaporodott az iparengedély nélkül 

dolgozó pékek száma. Fészerekben és 
raktárakban ideiglenes mühelyeket ren- 

deznek be, azokat nem jelentik be, nem 

fizetnek adót, a lisztet pedig hitelre 
szerzik. Ilyen körülmények között válik 
számukra lehetővé, hogy a kenyeret öt- 
ven banival, vagy egy leiel olcsóbban 

árusitják kilónkint, mint a különböző 

adóval és egyéb teherrel sujtott ipar- 
igazolványos pékek. Ehhez hozzájárul 
még az, hogy a buza és a liszt ára emel- 
kedett. Vagononkint a buza ötezer, a 

liszt pedig tizezer leivel drágult meg. 

Hosszabb vita után a pékek elhatároz- 

ták, hogy a kenyér árát felemelik és pe- 

dig a fehér kenyerét az eddigi nyolc lei- 
ről kilenc leire, a félbarna kenyerét hét 
leiről nyolc leire és az egész barna ke- 
nyér árát öt lei és ötven baniról hat lei- 

re emelik kilónkint. Az uj kenyérárak 

mától fogva lépnek érvénybe. 

eeseesesappseseesesesEsseYge0e ... 

A nyelvvizsgán menbukolt pestások névre szóló 
értesitést kaptak arról, hogy legyelmi hizottság 

elé kerülnek 
Jelentettük, hogy a bánsági kerületi 

postaigazgatóság kisebbségi alkalmazot- 

tainak augusztusi román nyelvvizsgája 
lesujtó eredménnyel végződött. Az egész 
kerületi postaigazgatóság területén 266 
postaalkalmazott bukott meg. Ezek kö- 

zül 126 postás városunk területén telje- 
sit szolgálatot. A telefonalkalmazottak 

közül a bánsági igazgatóság területén 
majdnem negyvenen vizsgáztak ered- 

ménytelenül a román nyelvből. Vala- 

mennyi kisebbségi postaalkalmazott név- 
re szóló értesitést kapott a vizsga ered- 
ményéről azzal, hogy az államnyelv elég- 

telen tudása miatt fegyelmi bizottság elé 
kerül. Az altisztek és alacsonyabbrangu 

tisztviselők - egészen az első osztályu 
ellenőrig - városunkban kerülnek a fe- 

gyelmi biróság elé, mig a magasabb- 

rangu tisztviselők felett a fővárosban 
székelő fegyelmi biróság itélkezik. Váro- 
sunkban a fegyelmi biróság január hu- 

szonnyolcadikán kezdi meg tárgyalását, 
amely több napon át tart. A fegyelmi bi- 

róság elnöke Athanasiu törvény- 
széki tanácselnök lesz, szavazóbirái pe- 
dig Fominon aligazgató és Sman- 
tuc postafelügyelő. Az ügyészi tisztet 
Popescu Nae látja el. A fegyelmi biró- 
ság elé kerülők magukkal vihetik védő- 
jüket, aki azonban csakis magasabbran- 

gu postatisztviselő lehet. 

eseeeeeeeLLLLLeLLLeLEELLLLLLLeLecLeceLeLLLee 

Pevágia hűtlen felesége és livéve fejét 
egy megcsalt iévj és a hét véves fejet 

egy mulatozó társaság hözé dobia 
jugoszláviai Fehértemplomban bor- 

zalmas gyilkosság történt a szerb Szil- 
veszter éjszakán. Az egyik házban na- 

gyobb társaság szórakozott és vigadozva 

várta az ujévet, amikor egyszerre csak 
ablakcsörömpölés rémitette meg az em- 
bereket. A ablakot valaki kivülről betör- 
t és azon keresztül két, vértől csöpögő 

emberfejet dobott a rémülettől megder- 
medt társaság közé. Amikor a borzal- 
mas látványtól magukhoz tértek, több 

férfi kiszaladt az utcára, hogy a rejté- 
lyes esetre világosságot deritsen. Rövi- 

i iregény 
közlését kezdjük meg ehó 

an amelyet megkap 

minden uj elő lizetőnk 

desen megállapitották, hogy a két levá- 

gott emberfejet egy gazda dobta be a 

szórakozó társaság közé. A gazda már 
régóta gyanakodott, hogy felesége a fi- 
vérével megcsalja és féltékenységében 

erre borzalmas bosszut esküdött. Szil- 

veszter éjszaka hirtelen rátámadt fele- 
ségére és fivérére, mindkettőt leszurta, 

majd a vértől megrészegedve levágta a 
fejüket. A holttesteket kivitte a hóba, a 

levágott fejeket pedig a szomszédos ház 
mulatozói közé dobta be. A vérengzés 
után a gyilkos gazda elmenekült. 
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Gokler Anial üdvözlése 
he venhatodit stü elésnanja alkalmábói 
A magyar dalkultura egyik leghivatottabb 

és sikerekben gazdag müvelője, Gokler 

Antal, a Romániai Magyar Dalosszövetség 

országos főkarnagya, vasárnap ünnepelte 

meg hetvenhatodik születésnapját. Gokler 

Antal egész fiatal kora óta nagy lelkesedés- 

sel szentelte magát a dal müvelésének, nevé- 

hez füződik több magyar dalosegylet fejlő- 

dése és virágzása. Érdemeit évtizedek óta 

1emcsak azok ismerik el és méltatják, akik 

naguk is müvelik a dalt, a dalosok, hanem 

mindazok is, akiknek a kultura a szivükön 

fekszik. Ez a körülmény magyarázza meg 

azt, hogy hetvenhatodik születésnapján a 

magas kora ellenére testben és lélekben friss 

főkarnagyot, barátainak és tisztelőinek nagy 

sokasága kereste fel, hogy jókivánságait tol- 

mácsolja előtte. A Romániai Magyar Dalos- 

szövetség elnöksége táviratilag üdvözölte 

Gokler Antal főkarnagyot, a helybeli Filhar- 

rmnónia Dalegyesület pedig küldöttségileg 

tisztelgett népszerü főkarnagyánál. A gyen- 

gélkedő Re ch K. Géza apátplébános elnök 
helyett a köszöntő beszédet Braun Dezső 

alelnök mondotta. Meleg szavakban adott ki- 

fejezést annak a szeretetnek, amely Gokler 

Antalt körülveszi és kivánta, hogy az orszá- 

gos főkarnagy még számos éven keresztül 

folytassa áldásdus kulturmunkáját. 

esesssese-e- 

A vaslapáttal 
halálos ütést mért egy öreg 

asszonyra 

Feichtner Éva negyven esztendős 

sváb asszony Biléd községben egy ház- 

ban lakott L a u t h Magdával és anyjá- 
val, a hetvenhat éves Lauth Borbálával. 

Feichtner Eva külön szobában lakott, 

azonban közös volt a konyha, ami miatt 

többször összevesztek. Mult év február 
9-én ismét civakodtak. Feichtner ekkor a 

veszekedés hevében vaslapáttal fejbe- 

vágta Lauth Magdát. A megtámadott 

asszony kétségbeesetten kiáltozott segit- 
ségért és amikor a lármára anyja a 
konyhába sietett, Feichtner az öreg asz- 
szonyt szintén megtámadta a vaslapát- 
tal. Olyan erős ütést mért az öreg asz- 
szonyra, hogy annak bal alsó karja el- 

tört, aminek következtében Lauth Bor- 

bála egy hónap mulva meghalt. A tör- 

vényszék halált okozó sulyos testi sértés 

miatt Feichtner Evát tegnap hat hónapi 

börtönre és ezer lei pénzbüntetésre itélte. 

Az itélet jogerős. 

január végéig, 

aki iebr. ttől 

előtizet 



ELŐEIZETÉSI ÁRAK: 
Romaániában: 

Magáncsoknak egy hónapra 70, negyed- 

évre 200, félévre 380, egész évre 750 lel 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 

évre 160, lélevre 300, egész évre 600 lei. 

Watóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 

evre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 

évre 8, felévre 15 egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14- 60 vagy 2-42 

A szerkesztésert és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A Temesvarer Zeftung" nyomdája 
nyomasa. 
" 

szünetve csengetnek 
az iskolában. Mint a felszabadulás örömha- 

rangja hangzik a gyermekek fülébe a csen- 

gő. A tanitó utolsó szavai már falrahányt 

borsóként peregnek, mert a fiuk nyugtala- 

nul fészkelődnek helyükön és szemük fel- 

csillanó ragyogását rávetitik az odakünn sü- 

rün hulló fehér hópelyhekre. Szilaj csikók 

módjára tódulnak ki az ajtón a tanitó nyo- 

mában, aki a „főkolompos" szerepére hatá- 

rozta el magát a fiuk mulattatására. A szüz- 

fehér, friss takaró játékos kedvre hangolja 

a kisfiukat. A tanitó harsány hangon vezé- 

nyel, kétfelé osztja az osztályt. Egymással 

szemben felállnak, gallérjukat feltürik, sap- 

kájukat szemükbe huzzák és örömteli izgal- 
mukban majd kibujnak a bőrükből, miköz- 

ben lázas sietséggel gyártják a hógolyó mu- 

niciót. Lábaik elé rakják a sok fehér labdát, 

mignem felhangzik a tanitó vidáman kemény 

vezényszava: Tüzelj!... A fiuk pillanat 

alatt elhasználják lőszereiket, majd a tüzelés 
hevében folyton gyurják, dobálják a többit. 

Megszámlálhatatlan fehér golyó röpked a 

levegőben. Hol egyiknek, hol másiknak a 

karján, fején, hátán puffan a keményre 

gyurt labda, de oda se neki. Mire a csengetés 

ünneprontó csilingelése felhangzik, már fe- 
hér hózuhatagba van burkolva a két küzdő 

tábor. A fiuk nagyrésze már ott topogja a 

felszedett havat az előcsarnokban, amikor 

réhány szenvedélyes ellenfél még a leszámo- 

lás érzékeny üzeneteit küldi egymás felé. 

Egyik sem tenné az utolsó keményre gyurt 

pontot a hadakozás végére, ha feléjük nem 

hangzana a tanitó parancsa, mely jobban le- 

hüti a szenvedélybe fulladt kis harcosokat, 

mint a hátukba hulló hólabda. Lehajtott fej- 

jel kullognak be a tanitó után, mert tudják, 

hogy az engedetlen katonára büntetés vár. A 

tanitó ur a játékot nem engedi szenvedéllyé 

hevülni, amely a gyülölet vagy bosszu rü- 

gyét ütheti fel a gyermekszivben. Irgalmat- 

Janul kiirtja még mielőtt nagyra nőhetne. 

- Haldoklik a mandzsuriai császár. 
Tokiói jelentés szerint Pu- Y i mandzsu- 
riai császár sulyosan megbetegedett. 

Eletben maradásához kevés a remény és 

éppen ezért már megalakitották a ré- 
genstanácsot is, amely a császár halálá- 
nak esetére átveszi az uralkodást. 

--A Magyar Párt ifjusági szakosz- 
tálya értesiti tagjait, hogy ma, kedden 

este kilenc órai kezdettel rendes választ- 

mányi ülést tart, amelyre a vezetőség 
pontos megjelenést kér. Az ülésen a kul- 

turális szakosztály tartja beszámolóját 
és előterjeszti inditványát az egyesületi 
élet fokozásának kulturális eszközeiről. 

áttit 

Városunk és a főváros között, mint je- 
lentettük, megszakadt a vasuti összeköt- 

tetés, mivel Verciorova közelében a 
hegyoldalról majdnem öt kilóméternyi 
hosszuságban hólavina szakadt le a vas- 

uti pályára. A kerületi vasutigazgatóság 

négyszáz munkást vonultatott ki a pálya 

megtisztitására. 

Amikor ez a munka már majd- 

nem elkészült, ujabb lavina- 

omlás történt. Három munkást, 
aki nem tudott idejében elfutni, 

a hótömeg maga alá temetett. 

Ezek mentésére nyomban megindult a 

munka, amelyet hamarosan siker is ko- 

ronázott. A munkások közül kettőt a 

turnseverini kórházba szállitottak. Na- 

gyobb baja azonban egyiknek sincsen. A 

vasuti pálya most már hómentes és a 

forgalom megindult. A nemzetközi vona- 

tok, amelyek városunkon keresztül fut- 

nak a főváros felé, már nem kénytelenek 
................ 

Halálozás. özvegy Ga jdi Pálné, 
született Várady Ilona, hatvankilenc 

éves korában a magyarországi Kiszom- 

bor községben elhunyt. A megboldogul- 

tat, akiben Kovács Sándor helybeli 

államvasuti ellenőr felesége édesanyját 

gyászolja, Kiszomborban a családi sir- 

boltban helyezték örök nyugalomra. 

- A Magyar Dalárda nótaestje. Már je- 

lentettük, hogy a timisoarai (temesvári) Ma- 

gyar Dalárda e hó 19-én este 9 órai kezdet- 

tel a Magyar Házban alapitó és pártoló tag- 

jainak, jóakaróinak és barátainak, valamint 

azok családtagjainak tiszteletére tánccal 

egybekötött nótaestet rendez. Az est kereté- 

ben bucsuztatja el a dalárda Wittigayer Jó- 

zsef nyugalmazott törvényszéki irodafőigaz: 

gatót, aki a Magyar Dalárdának 30 éven át 

lelkes és ügybuzgó tagja volt és korára, va- 

lamint egészségi állapotára való tekintettel 

visszavonul a dalosélettől. Ez alkalommal le- 

leplezi a Magyar Dalárda, a 30 éves jubileu: 

ma alkalmával megváltott zászlószegekből 

készült és keretbe foglalt hatalmas egyesü- 

leti jelvényét. A nótaestre vonatkozó meghi- 

vók már szétküldettek, aki meghivót téve- 

désből nem kapott és ilyenre igényt tart, 

ebeli kivánságát közölje a dalárdának bár- 

mely tagjával, vagy távbeszélőn a Magyar 

Párt irodájával. Távbeszélő 10-15. 

- Svábhegyi Szanatórium Budapest 
centrumától 12 percre fekszik. Kurája 
pontos betartása mellett élvezheti egy 
ragyogó világváros összes örömeit. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Ber- 

kes Ferenc, Fried Márta, Colariu Hiana, 

Petrisor Constantin és Bobotel Mária. 
Házasságot kötöttek a helybeli anya- 
könyvi hivatalban Wratny Róbert és Fi- 
tos Mária, Frauenhoffer István és Ross- 

my Hilda, Jorgovan Ion és Kollár Julia, 

Stefanovics Miklós és Gebei Mária. Meg- 
haltak Bátori István 55, Csanád János 

75, König Károly 65, Mischel Péter 55, 
Horváth Matild 56, Balog Salamonné, 

született Parva Mária 53, Csanády Já- 

nos 75, Hersan Ioan 57, Fleischacker 
Katalin 72, Klepp Miklós 72, Holló Péter 

76, Petrescu Eugénia 25 és Barbulescu 

Nicolae 72 éves korában. 

az drszóg töbt belyén a napok áta 
megszakitás nélkül tartó sűcű havazás 

utjukat kerülővel megtenni. 

Városunkban is, miként az egész Bán- 

ságban, vasárnap és hétfőn folytatódott 
a havazás. A városi fuvartelep munká- 

sai, valamint a villamosvasut napszámo- 

sai éjjel-nappal dolgoznak a magas hó el- 

takaritásán. Elsősorban arra töreksze- 
nek, hogy a villamosforgalmat az egész 

város területén biztositsák. A fuvartelep 

nagyobb számban fogadott fel kubikoso- 

kat is, akik saját kocsijukkal dolgoznak 

a hó eltakaritásán. 

Mindenesetre szükséges volna, 
hogy a havat azokról az utcák- 
ról is eltakaritsák, amelyekben 

nincsen villamosforgalom. 

sSürgős a hótól való megtisztitása azok- 
nak az utaknak is, amelyeknek nincsen 

járda jellege és nem huzódnak el házak 
előtt, ahol a járdát a háztulajdonosok 

kötelesek megtisztitani a hótól. 
Az ország számos részén is tovább 

- A Serbán-család gyásza. Alig egy 

év előtt hunyt el hirtelen V a s s Barna, 

Serbán Mária férje és most követte öz- 

vegye. A fiatal özvegy néhány hónap 

előtt megbetegedett és kénytelen volt 
mütétnek alávetni magát. Az operáció, 
melyet Budapesten végeztek, jól sike- 

rült, de a fiatal asszony megfázott, tü- 

dőgyulladást kapott és a leggondosabb 

ápolás sem tudta megmenteni az élet- 

nek. Meghalt a magyar fővárosban és 

ott temették el tegnap délután a farkas- 

réti temetőben. Halála mély gyászba bo- 

ritotta szüleit, S erb án Viktor nyugal- 
mazott vármegyei gazdasági felügyelőt 

és feleségét, valamint testvéreit, Ser- 

bán János timisoarai (temesvári) gaz- 
dasági felügyelőt, Magyarországon élő 

bátyját és nagyszámu előkelő rokonsá- 

gát. Az elhunyt lelkiüdvéért az engesz- 
telő szentmiseáldozatot e hó tizenhato- 
dikán, szerdán délelőtt tiz órakor mutat- 
ják be a negyedik kerületi katolikus 
plébániatemplomban. 

* Vörös Kereszt-bál a Tiszti Kaszinó- 

ban. A Romániai Vörös Keresztegylet 
helybeli fiókja január 19-én, jövő szom- 
baton este kilenc órakor a Tiszti Ka- 
szinó termeiben nagyszabásu tánces- 
télyt rendez, amelyre a közönséget ez- 

uton is meghivják. Beléptidij személyen- 

kint negyven lei, diákoknak husz lei, 
családi jegy, három személy részére 

Főmozdonyvezető halála. Drob- 

ny János nyugalmazott főmozdonyve- 

zető hatvannyolc éves korában Lugoson 

meghalt. Temetése, amelynek szertar- 
tását Nemes Elemér dumbravai (igaz- 
falvail) református esperes végezte, 

nagy részvét mellett ment végbe. 

a Ferdinánd-szállodában 

tart a havazás. Govora fürdőhelyen né 
nap óta szakadatlanul havazik. Az ó 
hómennyiség következtében a körny 
beli országutakon a közlekedés lehe 
len. A falvakban sok régi faépület 

óriási hóteher alatt megrongálódott. 

hány ház össze is dőlt. Azugában két 
óta olyan sürün hull a hó, amire n 

régen nem volt példa. 
Azuga és Predeál között több 

autó megrekedt a hóban. Dob- 

restiben a havazás következté- 
ben sulyos szerencsétlenség tör- 

öt villanytelepi munkás haza felé ta: 
a hegyoldali ösvényen, amikor várat 1 

nul lavina temette el őket. A Moreni kö 
ségbe való Leontescu Nicolae megha 
két másik társa pedig sulyosan megse 

sült. A másik két munkás csak lényeg 

len sérüléseket szenvedett. 

eeee 

Átvepvülte az óceáni 
az amerikai pilótanő, Erhard 

Honoluluban startolt és a Csend 

óceán zajgó hullámai felett való sike 

repülés után megérkezett a kalifo: 

Oaklandba. A pilótanőt, aki az ame 

kormánynak a sok szerencsétlen 

miatt kiadott óceánrepülési tilalma 

lenére tette meg az utat, mindenfelől 

üdvözlő táviratok özönét kapta. Tá 
tozott neki a férje is, Erhard kapitá 

A férj távirata igy szól: 

- örvendek a sikerednek, de jobb 
szerettem volna egy kis babát. / 

Erhard kapitány táviratából sok m 
férj is beszél. Sok olyan férj, akinek 

felesége akár a müvészet, akár a spc 

terén nagy szerepet játszik, de ani 

kevesebbet gondol a családi tüzhely 

hivatásbeli kötelességére, a gyermek 

velésre, amelynek hézagát nem pótó 

semmiféle világrekord a családi élet 

* Háry János ujabb kalandjai. H 
János, a népszerü obsitos, hosszu pil 

nés után ismét uj kalandokra indult. E 

ket a kalandokat irta meg Tamás Istv 
az uj magyar irói nemzedék egyik le 
tehetségesebb reprezentánsa. Lehetetl 
ség dióhéjban kivonatolni ennek a köt 
nek a tartalmát. E-er kacagtató ötli 

szebbnél-szebb képek tarkitják, oly 
könyv az uj Háry, amely egykettőre le 
kedvesebb olvasmánya lesz minden gyé 
meknek. Versben és prozában meséli 

az iró Háry János ujabb kalandjait és 
pompás történeteket hatásosan egészil 

ki a tehetséges Enyvváry ötszinnyom 

sos vizfestményei. 6-9 éves gyermeke 

nek készül, de felnőttek is élvezettel [4 

vashatják. A gyönyörü kiállitásu köny 
ben egy kotta is van „Háry indulója 
amelyet énekelhetnek a gyerekek. C 
répfalvy kiadásban, remek kiállitásb 

144 lei minden könyvkereskedésb 
vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a C: 

répfalvy kiadványok teljes gyzket 



alache, a nemzeti parasztpárt 
,az egyik gyülésen beszédet mon- 

a melyet a fővárosi lapok is közöl- 

cenzura azonban a beszéd egyes 

t kifogásolta és néhány mondat 

lét nem engedélyezte. A cenzurálás 
feltünést keltett politikai körök- 

azt még Titeanu Eugen bel- 
miniszter is helytelenitette. Az 
zter egyik barátja révén közölte 

éhezik az őzike 
szarvas, a vaddisznó, a fogoly, a fá- 

és más erdei vad. Magas a hó az er- 
és a mezőn, olyan magas, hogy nem 

alóla kikaparni se füvet, se magot. 

ny állatok kinlódnak, éheznek. És 

kor megesik rajtuk a vadászok szi- 

vadászoké, akiknek legnagyobb 

rüsége, hogy kimennek az erdőre 

öltött puskával és sorra lövik le az 

t, a szarvast, a vaddisznót, a nyulat, 

golyt és a fácánt. A helybeli vadász- 

irsaságok sietve rendeztek be az er- 

ökben fedett etető állomásokat, ahol 

t éhező erdei vad részére szénát he- 

* reznek el, kukoricát, bűzát és árpát 
rnak. Rendszeresen táplálják, etetik 

ttá erdei vadakat. Nagy tél idején a va- 

sz a legjobb barátja az erdei vadnak. 

LALLAL FENYEGETTE MEG A 
SZLAV KÖVETET. Brüsszeli jelentés 

t az ottani jugoszláv követ az elmult 
ban számos névtelen levelet kapott, 

mind halálos fenyegetést tartalma- 

A dőrségnek sikerült a levélirót ki- 

ozni Radulovics Dimitri huszonkilenc 

idős szerb fiatalember személyében, 

le is tartóztattak. Megállapitották, hogy 

lovics belga kommunista körökkel tar- 

összeköttetést. 

Nemes Elemér lelkészi beiktatása 

. ASzombati Szabó Ist- 

alálozásával megüresedett lugosi 
mátus lelkészi tisztségre annak ide- 
emes Elemér dumbravai (igaz- 

i) esperest választották meg. A be- 

ünnepség e hó huszadikán, va- 

p délelőtt tiz órakog megy végbe. 
zertartást Szabolcsk a László 

esperes végzi. Utána presbiteri 
5 és, majd társasebéd lesz. 

Aláirják a Skoda-szerződést. Lö- 
stein, a Skod a-müvek vezér- 

WEatója, a fővárosba érkezett, hogy 

m innyal megkötött szerződést alá- 

sszl 

A Magyar Nőegyesület legutóbbi 

gak iztmányi ülése köszönetet mondott 

Ulazoknak a kedves gyermekeknek, 

ala december 29. és 30. müsoros dél- 

t fellépésükkel olyan széppé vará- 

A választmány továbbá a gyer- 

ek tanitómestereinek is köszönetet 

ott, 

i Az itju liberálisok résztvesznek a vá- 

áÁsokon. Bratianu Gheorghe tegnap 

ta a tanácskozást a pártszervezetek 

ivel. Utána hivatalos közleményt ad- 

amelyben bejelentik, hogy a párt 

területeken, ahol az ostromállapoti 

Melkezések vannak érvényben, nem állit 

Hevesi budapesti főrabbi kihallga- 
a pápánál. Hev esi Simon buda- 
főrabbi nemrég Abazziában üdült 

it érteMussolini meghivása au- 
ára. Hevesi Rómába utazott és ja- 
kilencedikén volt Mussolininél, aki 

ent kihallgatáson, ahol viszont né- 

sz az időszaki választásokon, de azo- 

ló órás kihallgatáson fogadta. A ki- 

tás mindvégig olasz nyelven folyt 
vesi Simon ezután Pius pápánál is 

lóvárosi cenzuta tötölt Mihalache beszédéből, 
1it Viteanu alminisztet maga is helytelenitett 

Mihalacheval, hogy a kormány is elitéli 
azt a cenzurázást, amely Mihalache be- 
szédéből egyes részeket törölt és bizto- 
sitotta a nemzeti parasztpárt elnökét, 
hogy beszéde a délutáni lapokban már 
teljes egészépben megjelenik. Titeanu 

különben ismét hangoztatta, hogy né- 

hány nap mulva megszünik a cenzura, 

legalább is olyan mértékben, ahogyan 

azt a kormány tervezte. 

- Sztrájkolnak a jogászok. Közöltük, 
hogy a jasii egyetem jogi fakultásának 

diáksága sztrájkba lépett. A diákok kö- 
vetelik, hogy töröljék a kötelező dokto- 

rálást, töröljék a három évi kötelező jog- 
gyakorlatot és engedjék meg, hogy az 
ügyvédi oklevél megszerzése után nyom- 
ban ügyvédi gyakorlatot folytathassa- 
nak. Ezt a kérelmet az igazságügymi- 
niszterium nem teljesitette, mire kimond- 

ták a sztrájkot, amelyhez már a fővárosi 
egyetem jogászai is csatlakoztak. A dé- 
kán felfüggesztette a sztrájk tartamára 

az egyetemi önkormányzatot és megen- 

gedte, hogy a rendőrség megszállja a fő- 
városi egyetem épületét. 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 
jelenti: A hideg lassu enyhülése várható, 
nyugaton és délen további havazás, köd- 

képződés és zuzmara. 

- Elitélték az Ott-fivéreket. A bécsi 
hadbiróság, mint jelentettük, napokon 

keresztül tárgyalta O t t Walter orvos és 
Ott Rudolf bünperét, kik julius huszon- 

ötödikén merényletet akartak elkövetni 

Miklas köztársasági elnök ellen. A had- 
biróság a két fivért egyekint tiz évi sza- 
badságvesztésre itélte. 

-A szovjet minden titkos szerveze- 
tet feloszlat. Moszkvai jelentés szerint 
az orosz szovjet kormány Kirov meg- 

gyilkolásával kapcsolatosan elhatároz- 
ta, hogy minden titkos szervezkedésnek 

nyomára jár és azokat feloszlatja. Meg- 
állapitotta, hogy a fiatalság között igen 
sokan tömörültek olyan szervezetekbe, 
amelyek egyrészt Troczkij eszméit hir- 
detik, másrészt pedig nacionalista érzel- 

mekkel telitik az ifjakat. Ezeket a szer- 

vezeteket kérlelhetetlen módon megsem- 

misitik és még az eddiginél is nagyobb 
sulyt fektetnek arra, hogy a fiatalságot 
a kommunista eszmék szerint neveljék 

- Felakasztotta magát. Mi cu Vale- 
riu harminenyolc esztendős Susanovat 

(Sziklás) községbeli lakos, aki az ottani 
községi birónál szolgált, a csürben fel- 

akasztotta magát. Mire tettét észrevet- 

ték, már halott volt. Tettének oka isme- 

retlen. Temetésére az ügyészség meg- 

adta az engedélyt. 

- Életunt gyógyszerész. Anyagi gond- 
jai elől a halálba menekült Ba chmann 

Salamon galátii gyógyszerész, aki a fő- 
városi Kárpát-szálló egyik szobájában 

megmérgezte magát. Az életunt gyógy- 
szerészt kórházba szállitották, ahol egy 
órai szenvedés után meghalt, 

A VILAÁG LEGHOSSZABB PETRŐLEUM- 

VEZETÉKE. Londonból jelentik, hogy az 

iraki királyságban nagy ünnepélyességgel 

helyezték üzembe azt a petróleumvezetéket, 

amely Irakból a Földközi-tengerig vezet. Az 

ünnepélyen az iraki király is megjelent. A 

petróleumvezetéknek két ága van. Az egyik 

a palesztinai Haifa kikötőig vezet. Az uj pet- 

róleumvezeték kétezernégyszáz kilóméter 

hosszu és épitése tiz millió font költséggel 

két évig tart. Ezzel a vezetékkel évente négy 

millió tonna petrólenmot lehet minden külö- 

nösebb költség nélkül a Foldköztetenzer Ei- 

kötőibe juttatul 

a sziriai Tripoliszig nyulik el, a másik pedig 

E / e. 

Még 14 napig 
tart a hatóságilag engedélyezett kiárusitás a 

Bocis Goldbetg.égné 
Timisoara I. Str. Avram Iancu 2 

ahol az összes raktáron levő 

zárása miatt rendkivüli árakon 

kiárusitják 

- Mihalache az alkotmánymótosi- 

tásról. A nemzeti parasztpárt Muscel 
megyei szervezete Campulungban tar- 

tott ülést, amelyen Mihalache is be- 

szélt és kikelt az alkotmánymódositást 
követelő front ellen. Utalt a párt által 

követett programra és hangsulyozta, 
hogy csak akkor veszi át ujra a kor- 
mány gyeplőjét, ha az ország kormány- 

zásában szabad kezet nyer, 

- öÖnálló vasutas nyugdijalap létesi- 

tése. A vasutasok országos szövetségé- 
nek helyi csoportja a Forgács-teremben 

DumitrescuD. S. vasutasszövetség 
fővárosi elnökének elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen az önálló vasutas nyug- 
dijalap létesitésének keresztülvitelét és 
a nyugdijak egységesitését tárgyalták 
meg. A vasutasok ugyanis - miként 
már megirtuk, - azt kivánják, hogy 
ezentul ne az állam fizesse nyugdijukat, 

hanem azt külön alapból az állomási 

pénztárak utalják ki. A mostani ülésen 
Dumitrescu elnök erre vonatkozólag ja- 

vaslatot olvasott fel, amelyet némi vál- 

tozással egvhanguan elfogadtak. A vas- 

utasok ezután arra kérték a fővárosi el- 

nököt, hogy a mozgalom sikere érdeké- 

ben tegye meg a további lépéseket, 

- Az uj állami költségvetés. Kor- 

mánykörök értesülése szerint az uj költ- 

ségvetés végösszege 18 és fél milliárd lei 

lesz, vagyis nem haladja tul azt az össze- 

get, amelyet ebben a pénzügyi esztedő- 

Den valóban inkasszáltak. A jelenlegi 

költségvetés kétésfél milliárd leit kitevő 

deficitiét rendkivüli eszközökkel fogják 

fedezni. 

- A beomlott homokgödör eltemetett 

tizenkét munkást. A főváros közelében 

levő egyik homokbányában tegnap su- 

lyos kimenetelü szerencsétlenség történt. 

Egy öt méter mély homokgödörben több 

munkás dolgozott, amikor a gödör egyik 

fala leomott és tizenkét munkást maga 

alá temetett. Mire a nagytömegü homo- 

kot eltakaritották, öt munkás már halott 

volt. Ezek a homokréteg alatt megful- 

ladtak. Négy munkást sulyos sérülések- 

kel ástak ki a homoktömeg alól. A sze- 

rencsétlenség ügyében megindult a vizs- 

gálat. 

- pPestis pusztit két orosz városban. 

Bubo-pestis lépett fel az oroszországi 

Moszkva és Kirin tartományokban. A 

járvány különösen Hugan és Lafa váro- 

sokban terjed nagy arányokban. Eddig 

huszonkilencen haltak meg a járvány 

következtében. 
- A vasuti munkások sanyaru helyzete. 

A vasutasok szövetségének fővárosi szerve- 

zete az ottani fütőházban ülést tartott, ame- 

lyen számos felszólalás hangzott el, A szó- 

nokok a vasuti munkások sanyaru helyzeté- 
vel foglalkoztak és sérelmeik orvoslását kö- 

vetelték. A vasuti munkások követeléseit 

emlékiratba foglalják és a kormány elé ter- 

jesztik 

szövet- és bélésárut az üzlet 

ELLENTETEK A SPANYOL KIRALYI 

CSALAÁDBAN. Rómában a spanyol exkirály 

leánya tegnap házasságot kötött egy olasz 

herceggel. Feltünő volt, hogy az esküvőn 
XIII. Alfonz volt király felesége nem jelent 

meg. Ezzel kapcsolatosan az a hir kelt 

szárnyra, hogy a királyi pár válik. A Paris 

Soir római tudósitója beszélgetést folytatott 

az exkirály környezetének egyik vezető em- 

berével. Az illető kijelentette, hogy válásról 

nincsen szó, mert egy katolikus uralkodó 

nem válik el. Tény azonban, hogy a királyné 

az esküvőn való megjelenését pénzügyi fel- 

tételekhez kötötte. Ennek következtében a 

két házasfél között sulyos ellentétre került 

a sor. 

- Megyegyezés jött létre a román- 
magyar tárgyalásokban. Megirtuk, 

hogy Manolescu Strunga keres- 

kedelmi és iparügyi miniszter Bécsben 
tárgyalásokat folytatott a magyar kor- 

mány kiküldötteivel, akiknek vezetője 

Niekl Alfréd meghatalmazott minisz- 

ter volt. A tárgyalások sikerrel fejeződ- 
tek be és a két delegáció között meg- 

egyezés jöt létre. A megegyezés, amely 
a két ország kereskedelmét szabályozza, 

április elsején lép érvénybe azzal az 
egyezménnyel együtt, amely a két állam 
közötti fizetési feltételekre vonatkozik. 
Az uj egyezmény egy évig marad ér- 
vényben. 

- Kilakoltatási per egy pénzügyigazgató- 

ság ellen. Érdekes kilakoltatási per indult 

meg Oradean (Nagyváradon). Az ottani ir- 

galmasrend ugyanis jogtanácsosa utján ki- 

lakoltatási keresetet adott be, hogy a rend 

tulajdonát képező palotából május elsejére 

a pénzügyigazgatóságot, az adóhivatalt és a 

monopolhivatalokat telepitsék ki. A pénz- 

ügyminiszterium felmondta ugyan a érle- 

tet, azonban a rend attól tart, hogy neni fog 

kiköltözni, mert nem lesz hova és ezért étt a 

törvény engedélyével és hat hónappal előbb 

meginditotta a pert. A rend tulajdonát képe- 

ző palotában nyolcvan szoba van, amelyért 

a román állam évenkint négyszázezer lei 
bért fizetett és a mellékdijak fizetését is 

vállalta. A pénzügyminiszterium most saját 

házába akar költözni. 

- Halálra gázolta a vonat a brasovi 
állomáson Muntean Alexandru mun- 
kást. A szerencsétlen pályamunkás a ha- 
vat tisztogatta és közben nem vette észre 
a mögötte közeledő vonatot, amelynek 

kerekei alatt fejezte be életét. 
- A Katolikus Népszövetség ifjusági 

szakosztálya, a Juventus Salvator érte- 
siti tagjait, hogy holnap. szerdán este 
kilenc órakor ülést tart, amelyre kérik a 

tagok pontos megjelenését. 
- Kivégezték az afgán követ gyilko- 

sát. A berlini plötzenseei fogház udvarán 

tegnap kivégezték Kamal Seyd afgán 

alattvalót aki 1933-ban a berlini afga- 
nisztánai követség lépcsőházában meg 

ölte országa követét. 

APRÓHIRDETÉSPE 

A DELi ruLAl 



6. OLPA 

A magyar 

Budapesti jelentés szerint 1934-ben Ma- 
gyarország behozatala 353.4 millió pen- 

gő volt, kivitele pedig 411.2 millió pengő 

volt. A magyar külkereskedelmi mérleg 

eszerint 57.8 millió pengővel aktiv volt. 

- A belgrádi tüz legjabb halálos áldo- 

zata. Belgrádi jelentés alapján megirtuk, 

hogy a jugoszláv fővárosban a szerb ka- 

rácsony előestéjén egy játékbazárban 

tüz támadt, amelynek következtében öt 

személy az életét vesztette, többen pedig 

megsebesültek. A halálos áldozatok kö- 

zött volt Ilic Veljkó dr. orvos, egyete- 

mi tanársegéd huszonnégy esztendős fe- 

lesége is. Azonban maga az orvos is su- 

lyos sérüléseket szenvedett. Eletét a leg- 
gondosaph ápolás sem tudta megmenteni 

és Ilics Veljkó tegnap meghalt. Az orvos 

utolsó percéig sem tudta, hogy a felesége 

a tüznél a halál áldozata lett. Amikor az 

asszony után kérdezősködött, azt vála- 

szolták neki, azért nem engedik hozzá, 

mert nem akarják izgalomnak kitenni. 

A vér felfrissitése céljából - kiváltkép 
középkoru férfiaknak és nőknek - ajánla- 

tos néhány napon át korán reggel egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet 

inni. 

- A munkanélküliek élelmiszersegélyt 

kapnak. A munkanélküliek segélyezését 

in éző bizottság tegnap délelőtt a város- 
házán ülést tartott. Hosszabb vita után 

elhatározták, hogy a népkonyhai ingyen- 

ebédeken kivül a mostani héttől kezdve 

a munkanélkülieknek természetben is 

nyujtanak élelmiszersegélyt. Ebben a tá- 

mogatásban azok részesülnek, akik nem 

népkonyhára járnak, hanem odahaza 
főznek. Egyelőre hetenkint ezer ellátat- 
lan személyt részesitenek természetbeni 

támogatásban és ezek között minden hé- 

ten fejenkint öt kiló lisztet, egy kiló sza- 

lonnát, egy kiló babot és fél kiló cukrot 

osztanak ki. A segélyezendők névjegyzé- 
két a kerületi telekbiróságok előterjesz- 

tése alapján állapitják meg. 

Korcsolyák 
nagy választékban, legolcsóbban 

Hectánál 
1. Str. Vas. Alexandrii (Hunyadi utca) 

- A Halló uj száma fürge riportok- 

ban mutatja be a meggyógyult Rökk 

Marikát, Somogyi Nusi sertéshizlaldáját, 

a Studió hanglemezkészitő mühelyét és 

a Fészekben lezajlott női bridgeversenyt. 

Filmrovatában bemutatja a nevető Gréta 

Gaárbot. Kotta, gyermeklap, divat, rejt- 
vény, gróf Zicehy Tivadar regénye és 24 
oldalas tökéletes Európa rádiómüsor 
egésziti ki a lapot, amelynek ára a ma- 
gyar lapkiadás szenzációja: 4 lei. 

Alpesi est. Az Evangélikus Nőegy- 

let január 19-én este a Ferdinand-szálló 
nagytermében alpesi estélyt rendez. A 
rendezőbizottság mindent elkövet, hogy 

valódi alpesi környezetben elegáns 
Dirndl" bált rendezzen. Azért kérik a 

vendégsereg hölgyeit, hogy valódi 
Dirndi-ruhákban, vagy pedig egyszerü 
nyári ruhákban jelenjenek meg. A mo- 

dern táncokon kivül néhány eredeti 
alpesi müsorszám is lesz, továbbá citera- 

szóló, sehrammel-négyes és eredeti 
alpesi táncok fogják a közönséget szóra- 

koztatni. 

Détidan 
külkereskedelmi mérleg. 

Sport 
A turázó magyar csapatok 

kirándulása anyagi szempontból 
kudarccal végződött 

A magyar csapatok, amelyek téli tu- 

rán voltak, már valamennyien visszatér- 

tek Budapestre. Sportszempontból az 
eredmények vegyesek, mert számos si- 
ker mellet sok a sulyos kudarc is. Anyagi 
szempontból azonban teljes fiaskóval 
végződött a legtöbb csapat turamérlege. 

Éppen annyit kerestek, amennyit ide- 

genben feléltek, de pénzt egyik magyar 

csapat sem vitt haza. A turák nem fize- 
tődtek ki és jövőre még rosszabb lesz a 
helyzet. Pozzo, az olasz szövetség ka- 

pitánya ugyanis kijelentette, hogy jö- 

vőre nem fogadnak idegen csapatokat 

az olaszok, mert az idegen csapatoktól 

nem lehet semmit sem tanulni. Ez a cél- 

zás a magyar középklubokra vonatko- 

zott, amelyek valóban gyengén szerepel- 
tek az azuriak hazájában. Az olaszoknak 
ez a bejelentése gondolkodásra készteti 

a magyar, csehszlovák és osztrák sport- 
vezéreket és máris érdekes terv merült 

fel. Fodor dr, a magyar sportvezér 

Bécsben tárgyalt Meisl Hugóval, az 
osztrák sportvezetővel és az a felfogás 
alakult ki, hogy a magyar, osztrák és 
csehszlovák csapatok téli portyázását be 
kell szüntetni és helyükbe téli mérkőzé- 
seket kell rendezni Prága -Bécs-Buda- 
pest között. A tervet a három ország 
sportkörei érdeklődéssel fogadták és igy 

az meg is valósul. 

őzáznál több césztvevővel pompásan sikevült 
az ővdélyi Iárpát ögyesület helyi csopoctjának 

első téli kivándulása 
Mint egy tátrai kiránduló gyülekező 

helye, ugy nézett ki vasárnap délelőtt a 

Piata Bratianu (Szentgyörgy-tér). Min- 

den felől házizsákokkal, silécekkel, 

szánkókkal felszerelt kirándulók igye- 
keztek, hogy az Erdélyi Kárpát Egyesü- 
let helyi csoportjának első téli kirándu- 

lásán résztvegyenek. Dicséret illeti a 
vezetőséget, hogy bár a tervezéskor 
csak két autóbuszra számitottak, négy 
autóbuszra való jelentkezőket is be tud- 
ták illeszteni a programba. 

Egymás után teltek meg az autó- 

buszok. Az első három hamarosan el is 

indult. Minden autóbuszhoz egy csoport- 
vezető tartozott, Vajda Ernő 
gató, az E. K. E. helyi csoportjának el- 

nöke, Nauer Géza és Somolik Tö- 

hötöm voltak a csoportok vezetői. Ké- 
sőbb indult csak el a negyedik autó- 
busz, amelyet a későnkelők és az „úgy 
sem indulunk pontosan' jeligéjüek cso- 

portja töltött meg. Ezek csoportvezetője 

Risztics Róbert volt. És mintha a 

késésért a sors meg akarta volna őket 

büntetni, a végcéltól mintegy három 

kilóméterre, egy kettős kanyarban a 
kocsi lecsuszott az árokba és oldalra 

dült. 

A Ppuha havon elterült autóból hideg- 

igaz- 

vérrel kászálódtak ki a turisták és gya- 
log tették meg a hátralévő utat, ahol 
korábban kelő társaik már nagyban hó- 

doltak az előre várt örömöknek. A szé- 
les és többnyire enyhe esésü lejtők hó- 
val boritott oldalai különösen a tanulók- 
nak gyujtottak kitünő terepet. A kora 
reggeli köd a délelőtt folyamán elosz- 
lott és a kellemes napsütésben sokan 

ingujjban siztek. 

Mozgalmas, hangulatos képet nyuj- 

tottak a napfényben sziporkázó mezők, 
amelyeknek vasárnapi csendjébe derüs 

életet hozott a jókedvü sportolók raja, 

a lesikló, bukfencező, vagy a felkelés tit- 
kait tanulmányozó szárnypróbálgatá- 
sok, de a gyakorlottak cikázásai is. Si- 
oktató alkalmazása, nagyon életrevaló 

gondolat és az E. K. E. vezetősége komo 
lyan foglalkozik is vele. 

A kiránduláson résztvettek száma 
104, ehhez csatlakozik még három sze- 

mélyautó tizenegy utassal, valamint a 
Banatia tizenkét kirándulója egy taná- 
rának a vezetése alatt, akik azonban vo- 

naton tették meg az utat. Ilyen nagy- 

arányu kirándulás városunkból még 
nem volt. Az E. K. E. jövő vasárnapi 
kirándulásáról lapunk hasábjairól idejé- 

ben értesülni fog a turista közönség. 

DRÖTKERITESSEL 

VEDIK MEG A JATÉKOSOKAT 

mbben az esztendőben juniusban a bolgár 

fővárosban tartják meg a Balkán-kupa mér- 

kőzéseket. Az athéni meccsek tapasztalatai 

alapján a bolgárok nagy előkészületeket 
tesznek, hogy a mérkőzések simán kerülje- 

nek lebonyolitásra. Elsősorban is drótkeri- 

téssel veszik körül azt a pályát, amelyen a 

mérkőzéseket megrendezik, hogy ezzel a já- 

tékosokat és a birót megvédják a fanatikus 

tömeg kilengéseitől. Másrészt pedig elmatá- 

rozták, hogy ezentul idegen birókat is meg- 

hivnak a mérkőzések levezetésére, mert a 

Balkán-államok birói sokszar részrehajlóan 

biráskodtak. Szófiában tehát már magyar, 

cseh és osztrák birók is fognak mérkőzése- 

ket vezetni. 

Jéghokki mérkőzés 
Érdekes jéghokki mérkőzés folyt le a 

fővárosban a cernautii és a bucurestii 

válogatott csapatok között. A küzdelem 

a cernautii csapat 6:2 arányu győzelmé- 

vel végződött. Eddig még nem döntöttek, 
hogy a román jéghokki csapat részt- 
vesz-e Davosban a nemzetközi versenye- 

ken. 

Győz a kanadai csapat 
A Winnipeg Monarchs kanadai jég- 

hokki csapat, amely a fővárosban gól- 
özönnel győzött, Bécsben is nagy gól- 

aránnyal verte az osztrák válogatott jég- 
hokki csapatot. A kanadaiak 6:0 arány- 

ban intézték el a bécsieket. 

sokra berendezett syorsgőzössel 

Portugália, 
Eszakalrika, Malta, Olaszország, Jugosi 
Görögorszaág, Rhodos, atökország, Pe 

NorddeuischerLloyd Bren 
F. MISSLER S. A. R. utazási ir 
Timisoara IV., Str. I. Bratianu 3 

sei vasárnap délelőtt vették át az 
kes és szép dijakat. A dijak kio 
délelőtt féltizenegy órakor ment vé, 
a nyertesek elégedetten választo 
a nekik tetsző ajándékot. 

korcsólyázó bajnoknő, a japán szöve 

meghivására Japánba utazott, ahol 
mutató versenyeken fog résztvenni 

Az ERZSÉBETVAÁROSI BOXVERS 

délután a S t ö hr-féle teremben az ökö ! 

versenyek, amelyek szép küzdelmeket 

tak. Az eredmények a következők voi 

Stügel (IIsa) győzött Tóth (Ilsa) elle 

Basch (Kadima) Brettner (TMTE) VE 

Buchsbaum (Kadima) -Harmath (TM 

párok döntetlenül mérkőztek. Russ, a 

versenyzője, pontgyőzelmet aratott W 

(Kadima) felett. A GRuittner (IIsa) -F 

ner (TMTE) pár küzdelme döntetlent 

ményezett. Döntetlenül végződött a 

(IIsa) Stelzi (TMTE) pár küzdel 
Todea (TMTE) győzött Kovács (Ilsa) 

A program kiemelkedő mérkőzése a Gi 

II. (TEMTE) Petsovszki (Ilsa) pár 

zése volt, amelyből kemény küzdelem ul 

TMTE bajnoka került ki győztesen. A 1 

rai (TMTE) Brücher (Ilsa) pár ve 

döntetlent hozott. 
eee-00000 7 
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A „General von Steuben" üdülő 

február 16-tól 
március 12-től 
április 4-től 
április 24-től május 
május 28-tól junius 1 

Arak 375.- márkától felje 
sSpanyolország, Atlanti-szi 

március 9 
április 
április 

Égypt om 

Prospektusok és felvilágositások 

lefon: 2.60 

A TIPPVERSENY 
DIJAIT KIOSZTOTTUK 

A Déli Hirlap tippversenyének n 

Osztrák bajnoknő 

Japánba kapott meghivást 

Fritzi Burger, az osztrák volt 

szeP KÖZDELMEKET HOZOTT 

Zsufolt terem előtt folytak le va; 

W 

T 

Kedd, január 15. 

Apolló-mozi: Szivek melodiája. 

Forum-mozi: Rivaldafény. 

Select-mozi: Bucsukeringő. 

Allandóan raktáron: 

Lupényi semikox kocka 
szénbrikett , 

tojásbrikett 
darabos szén 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

E 
Megrendelésre azonnal házhoz szál 

Ez 
ö 1tt., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 

Telefon 10-12



anglai Manchester város 

delmi kamarája most adta ki 
i müködéséről szóló jelentését, 

ből kitünik, hogy a román keres- 

750.000 font sterlinggel tartoz- 

lancashirei textilgyáraknak, de 

becsülik a román kereskedelem- 

millió fontot tesz ki az angol 
exportőrök követelése Romániában 

is textilgyárakkal szemben fenn- 

uu 

III 
uá) 
an M 

gateurópai államok jegybank- 

kormányzói Baselben ülést tar- 

amelyen hangoztatták, hogy a 

i éki népszavazás enyhiteni fogja 

ügyi helyzet nehézségeit és hozzá 
m rulni a gazdasági élet kiegyen- 
ásához. Az értekezleten különben 
ontosabb a dollár és az angol font 

viszony meghatározása volt. 
kapcsolatban bejelentették, hogy 

iaország továbbra is az aranyfede- 
itikáját folytatja. A dollár és a 

zügyi főtisztviselők vizsgáznak. 

ár relsején a fővárosban a pénzügyi 

lők fognak vizsgázni, mig február 

a pénzügyigazgatók tesznek vizs- 

(rhosszabbitott kereskedelmi egyez- 

A Jugoszlávia és Románia között 

I Itött ideiglenes kereskedelmi egyez- 
mm érvényét a két állam kormányai 

et történt jegyzékváltás alapján ez 

0z meghosszabbitották. 

M tábornok 
Irta: JEAN RICHEPIN 

gegyszer látni a tábornokot, hogy 
ber tisztába jöjjön vele, vajha ki- 

öő! Karvaly-szemével, tigris-baju- 
a a tökéletes katona példányképe, 
3eleme a harc s kinek bátorságá- 

man egy kevés vadság is. Delegott 
5H lehet venni rajta azt is, hogy alig- 

katonacsaládból származhatott 

gy számos lovagot és hőst számlál- 

neg ősei közt, kiknek késői leszár- 
ja végre ilyen tökéletes formát 

képzeltem én, -elég balgán - 
sszük valamennyien a mi kriti- 

énkkel, mink, az ugynevezett: 
figyelők, akik hebehurgyán, fe- 

en itéljük meg a dolgokat s a lát- 

tán itéljük meg az embereket. 

nikor tehát megtudtam, hogy a tá- 
ok megirta emlékiratait, legott na- 
ancsok gyüjteményére, fényes ha- 
eknek büszke geneológiával át- 

unalmas felsorolására gondoltam. 
nézzék csak, kérem, mennyire té- 

z „Emlékirat" első fejezete: 

Milyen is az emberi sors! Ha el- 

ak születtem! Ugy bizony: se- 

igyárosnak! Atyám, nagyatyám és 
lennyi ősöm, azt hiszem, selyem- 

n 1is folytatni kellett volna a mes- 
et. De hogy tábornok lettem: 

Totor-nak és része van benne 

fekete gyászcsokrának is!... 

en az esztendőben ismét üsszeül a mazdasáni 
Ikonlerencia a nénzügyi problémák letárgyalására 

álló adósságát is. Az angol lapok ezzel 
kapcsolatban ama reményüknek adnak 
kifejezést, hogy a Manolescu- 

Strunga kereskedelmi és iparügyi 

miniszterrel folytatott tárgyalások az 
angol exportőrökre nézve kedvezően 
fognak végződni. A lapok szerint az an- 
gol exportőrök követelései Romániában 
mintegy két millió fontot tesznek ki. 

font stabilitásának kérdése még ujabb 
tárgyalásokat követel és ezekbe Flandin 

francia miniszterelnök és Laval külügy- 

miniszter is belekapcsolódnak, amikor 

majd londoni látogatásukra kerül a sor. 

A pénzügyi értekezleten megállapitották 

azt is, hogy a pénzügyi problémák uj 

megvilágitásba kerültek és ezért a meg- 

egyezés reményében ebben az esztendő- 
ben ujabb gazdasági világkonferenciát 

rendeznek. 

A BANKOK TULÓRAZASA. Egyes ban- 

kok azzal a kérelemmel fordultak a munka- 

ügyi miniszterhez, engedje meg, hogy mérle- 

gük elkészitéséig tulórázással dolgozhassa- 

nak. Ezzel a kérel 1 kapc a 

munkaügyi miniszter ugy intézkedett, hogy 

mindazok a pénzintézetek, amelyek tulórá- 

zással kivánnak dolgozni, nyujtsanak be kér- 

vényt a munkaügyi felügyelőségekhez, 

amely kérvényekben kötelezik magukat, 

hogy a tulórákra munkanélküli tisztviselő- 

ket alkalmaznak, akiknek havonta kétezer 

lath 

Totor ugyanis a kertészünk fia volt 
Mont-gain-sur-Saone-bana; a fekete 

gyászcsokor pedig éppen e vidéken való 
tartózkodásunk idején jutott anyámnak 

osztályrészül. 

Huszonhat éves korában özvegysors- 
ra jutván, élére került egy nagy vállalat- 
nak, amelyhez egy szikrát sem értett. 

Egyelőre Montgainbe menekült család- 

jának unszolása elől, amely őt minden- 

áron ismét férjhez akarta adni. Az uj 
házasság állitóan éppen anyám érdeké- 
ben lett volna mulhatatlanul szükséges, 
aki - gyönge asszony létére - nem ér- 

tett az ügyek vezetéséhez. A vállalat 

fenmaradása forgott tehát veszedelem- 
ben! Férfira, még pedig hozzáértő, ta- 
pasztalt férfira volt szükség! Nos, ezt a 

férfit megtalálták bizonyos Lematthieu 
nevü, harmincöt éves ur személyében, 

akinek megfelelő vagyona is volt s a se- 
lyemgyártás terén már jóhirnévnek ör- 

modni sem lehetett volna! 

Tudniillik: a család álmodott ilyen 
férjről, de nem az anyám, aki az első, 

rang és vagyon tekintetéből kötött há- 
zasság után egy csöpp kedvet sem érzett 

magában, hogy csak hozományul szol- 

gáljon valaki számára. Lehet, hogy a 
selyemgyárnak ez a frigy érdekében ál- 
lot, az ő szive azonban más egyebet ki- 
vánt! És itt jut szerephez anyám gyász- 

csokra! 

Én magam mindezeket csak később 
tudtam meg. Akkor még, hét és fél éves 

gyerkőc létemre, csak azt láttam, hogy a 
mi házunk élete nagyon egyhangu, sőt 
egyenesen szomoru. Nem is sokat időz- 

vendett. Szóval: alkalmasabb férjről ál- 
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lei fizetést biztositanak. Amennyiben nem 

alkalmaznának munkanélküli tisztviselőket, 

ugy kötelezni kell magukat arra, hogy a tul- 

órákban dolgozó rendes tisztviselőik számá- 

nak fele után fizetik a fejenkinti kétezer leit 

ADÓFIZETÉSRE NINCS HALADEK. A 

pénzügyminiszter tegnap értekezletre hivta 

a főváros és Muntenia pénzügyi vezérfel- 

ügyelőit, akiknek az adóbehajtás sürgetésére 

és enk nézve adott utasitást. A 

t különben intézkedett, a munkanélküli segélyezés célját Igáló 

alap javára. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 33.55-34.40, belgás 23.50 

-23.80, angol font 495-510, olasz lira 

8.80-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69, cseh korona 

4-A.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, dinár 

2.20-2.50, léva 0.90-1.20, drachma 0.80- 

1.10. 

Az importengedélyek kiállitását be- 

szüntették. A pénzügyminiszterium in- 

tézkedett, hogy a mai naptól kezdve ne 

állitsanak ki importengedélyt, vagy az 

importált áru értékének megfelelő fize- 

tési engedélyt, mert ezentul ezeket a en- 

gedélyeket a külkereskedelem szabályo- 

zására létesitendő igazgatóság fogja ki- 

szoolgáltatni. 

Nagyarányu közmunkák Jugoszláviában. 

Belgrádból jelentik, hogy Jugoszlávia száz 

millió dinárral a közeljövőben nagyszabásu 

közmunkákat indit meg. Ennek az összegnek 

nagyobb részét utépitésre használják fel. 

Igy felépitik azt az utat, amely a magyar ha- 

tártól Belgrádig huzódik és amely a nyugat- 

ról Istambulig terjedő nemzetközi utvonal 

egyik szakasza lesz. 

Szilárd a gabonapiac. A bánsági gabona- 

piacon változatlanul szilárd az irányzat. 

Élénk kereslet nyilvánul meg buza és tengeri 

iránt. Altalában a takarmánynemüek iránt 

is nagy az érdeklődés, mig kinálat minden- 

ben csak kevés van. A piaci árak a követke- 

zők: 76 kilós temesi uj buza 425, 78 kilós to- 

rontáli uj buza 435, örlőképes tengeri 205, 

zab 250, korpa 320, muharmag 330, tökmag 

460, napraforgómag 260, takarmányliszt 

250, kismalmi liszt zsákkal együtt 630 lei 

száz kilónkint. A lóheremag 35, a lucerna 
42 

lei kilónkint. 

.:.: 

körében töltöttem, akivel egész nap ját- 

szottam. 

Játszottam? ,.. Nem megfelelő szó! 

Helyesen: kóborogtam. Mert hát nem 
szoritkoztunk ám egyedül a kertre, sem 

a falura, hanem a környék vásott ka- 

maszainak társaságában becsatangoltuk 
az egész vidéket. A kertész ugyan meg 
volt bizva a mi felügyeletünkkel is, de 

mikor a kert olyan nagy; Barraud apó 

és anyó olyan elnéző; a kerités pedig 
olyan alacsony volt, hogy azon át köny- 
nyü volt elillanni. Ráadásul pedig Totor 

olyan, de olyan vásott kölyök volt! 

Oh, azokra a kiruccanásokra még 

most is oly élénken emlékszem, mintha 

csak most történt volna! De kiváltkép- 
pen az egyik alkalomra, amelyet soha- 

sem fogok elfelejteni... 

Totor ugyanis rendszerint katonásdit 
játszatott velünk. Totor tizenkét éves lé- 
vén, ő parancsolt nekem és a falubeli 

többi fickónak is, de mert engem tisztelt 
és becsült: engem nevezett ki - hadve- 

zérnek. Hadseregünk tiz-tizenkét gyalo- 
gosból állott, akiket Totor szőlőkarók- 

ből és seprőnyélből készült, saját gyárt- 

mányu puskákkal fegyverzett föl. Szá- 
momra nem fából, hanem fémből: kály- 
hacsőből készitett kardot, a sisakomra 
pedig diszül kakastollat tüzött. A maga 

részére Totor dobot tartogatott. Oh, 

biz az nem ment egykönnyen! Eleinte 
fazékra gondolt, amelyre különben illett 
volna Chateaubriand nevezetes megha- 

tározása, mely szerint a dob nem egyéb, 
mint vadszamár bőrével bevont fém- 
doboz. Hiszen fémdoboz még csak került 

hogy az Zadók befizetésére semmiféle haladé- 

kot, vagy könnyitést ne engedélyezzenek. 

.------e--------!----x-9- 

Szinház 
Ma este bucsuzik a magyar társulat. A 

magyar szinház rövid négy hetes idénye 
után ma este tartja utolsó előadását. A 
Nápolyi kaland cimü kitünő operett lesz 

az utolsó előadás és a közönség bizonyá- 
ra telt ház keretében bucsuztatja a ma- 

gyar szinészeket. Két nap mulva már 
Aradon játszik a társulat és előrelátha- 
tólag március folyamán jönnek ismét 

vissza hozzánk. Ez a második szezon há- 

rom hónapos lesz és be fogja mutatni a 

szinmüirodalom legujabb termékeit. 
Avram Nicolau ujabb szubvenciót 

kér a várostól. Temesmegye és a város 
öt millió leinyi áldozatot hozott a román 

szinházért, aminek ellenében azt az igé- 

retet kapta, hogy Avram Nicolau és fe- 

lesége megteremtik az állandó szinházat. 
Alig két hetes idény után azonban el- 
utaztak a társulattal együtt és csak most 
hallatnak magukról, amikor ujabb szub- 

venciót kérnek a várostól. Tiltakozunk 
Timisoara (Temesvár) polgárainak ter- 

hére ujabb összegek megszavazása ellen, 
mert a két hetes idényért máris tulsokat 
fizettünk és nincsen pénzünk arra, hogy 
bizonytalan - nem bánsági - vállalko- 

zásokat finanszirozzunk. Nicolauék azt 

igérték, hogy megteremtik az állandó 
bánsági román szinészetet. Igéretüket 
nem tartották meg és ez a be nem tartott 
igéret elég sokba került. Komoly müvé- 
szetért a város mindig hajlandó áldoza- 
tot hozni, de a hónapok óta állitólag Bu- 
curestiben levő társulat támogatására 

nincs pénze. 

a szamárbőrt! Totor végre is kénytelen 

volt megelégedni egy - cilinderkalap- 

pal, melynek karimáját egyszerüen le- 

fejtette. Igaz ugyan, hogy a hangja 

tompa, fátyolozott volt, mintha gyász- 

menet kiséretéül akart volna szolgálni. 

Nem baj!... 

Igy fölfegyverkezve, rohamra indul- 

tunk a gyümölcsös és szőlőkertek ellen. 

Én büszkén lépdeltem Totor nyomában, 

kinyujtva fényes kardomat, már ameny- 

nyire a kályhacsőből készült, zsirral 

megkent kard egyáltalán fényes lehet. 

Vigan lobogtatva az ingaljból készült 

zászlót, lépést tartva vonultunk végig a 

falun, miközben a fekete dob ütemére 

énekeltük: 

„Ran tan plan, tire lire lire!... 

- Alj... Ki vagy?.. . Mi a jelszó? 

Hangzott föl egy félelmetes hang, 
amikor épp egy mély utba szándékoz: 

tunk befordulni. Ellenséges hadsereggel 

kerültünk szembe, amely csak egyetlen 

egy emberből állott ugyan, de ez az em 

ber - mit mondjak? - egy igazi kato 

natiszt volt! Piros nadrágot viselt, a fé 

nyes acélkardhüvely a bal combját ver 

deste és szép, nagy, őszke, kunkora ba 

jusza volt. No, de most: meneküljön ám 

izibe, aki tud! Hadseregünk abban a pil 

lanatban felbomlott, szétrebbent, s fegy 

verét elhányva, menekült, ki merre lá 

tott... És én magam i is, a vezér, aláza 

tosan ejtettem a győző lába elé a kály 

hacsőből készült, fényes kardomat 

egyedül Totor őrizte meg hidegvérét s 

dobjára ütve, igy felelt: 

Franciaország, ezredes ur: 

tem benne, hanem minden időmet Totor volna elő valahonnan, de hol vette volna 
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Rádió 
Kedd, január 15. Bucuresti. 6: Könnyü le- 

mezek. 9: Szimfonikus hangverseny. 11.15: 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna, 

hanglemezek. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Felolvasás a divatujdonságokról. 1: 

Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Zongora, 

ének. 3.40: Hirek. 5.10.: Asszonyok tanács- 

adója. 5.45: Időjárás, Hirek. 6: Müsoros dél- 

után. .10: Operaházi z 8.35: Elő- 

adás. 9.10: Pusztai Sándor énekel. 9.55: Hi- 

rek. 10.15: Hanglemezek. 11.10: Európa- 

hangverseny, közben 11.35: Rádió a rádió- 

ról. Ejfél után 1.05: Hirek. Budapest II. 

Enek zon- 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit tizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

ez 

gorakisérettel. 8.30: Cigánymuzsika. 9.40: 

Hirek. 10: Ének zongorakisérettel. Bécs. 1: 

Rádiózenekar. 6.25: Svéd zene. 8.30: Jazz 

két zongorán. 10.15: Vidám bécsi zene. 12: 

Tánclemezek. Berlin. Este 7.30: Brahms da- 

lok. 8: Vonóstrió. 10: Kabaré, majd zenekari 

verseny. Belgrád. Este 9: Zongora és vonós- 

ötös. Róma. 6.10: Vegyes zene. 9.45: Hang- 

verseny. 11: Hegedüjáték, majd könnyü és 

tánczene. Prága. 6.25: Lemezek. 8.10: Trom- 

bita-együttes. 11.15: Lemezek. Strassburg. 

Este 10.30: Hangverseny Párisból. Stutt- 

gart. Este 11.30: Tarka lemezek. Éjfél után 

1: Hangverseny. Stockholm. Este 11: Szóra- 
koztató zene. Varsó. 1.10: Könnyü zene. 6: 

Zongoramüvésznő játéka. EÉjfél 12: Tánc- 

l zene. 

Szerda, január 16. Bucuresti. 2.30: Köny- 

nyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Leme- 

zek. 9: Csellójáték. 10.15: Szalonzenekar. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

11: Hirek, utána felolvasás. 1: Időjárás, 

majd énekötös. 1.30: Hirek. 2.30: Hangle- 

mezek. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 

Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.30: Balázs 

Gyula magyar nótákat zongorázik. 7: Olasz 

nyelvoktatás. 7.30: Jazz zenekar. 8.10: 

Kosztolányi Dezső előadása. 8.30: Jazz-zene- 

kar. 10: A berni állomás müsorának közve- 

titése. Svájci népzene. 11: Hirek, utána ci- 

gánymuzsika. 12.15: Előadás. 12.30: Szalon 

és jazz-zenekar. Ejfél után 1.05: Hirek. Bu- 

dapest II. Este 7: Jazz-zene. 8: Zongorajá- 

ték. 9: Felolvasás. 9.35: Operaházi zenekar. 

Vegolcsóbb hivdetés - - leggyotsabb dné 

10.40: Hirek. Bécs. 1: Rádiózenekar. 6 

lénia zeneszerző müvei. 8.40: Ariák é 

sök. 10.15: Európa hangverseny. 11.1. 

dalokkal. Berlin. Este 10.10: Zongor: 

nekari verseny. Ejfél után 1: Film- 

rettlemezek. Belgrád. 1: Rádiózeneka 

Lemezek. 10.15: Hangverseny. Milán 

9: Lemezek. 9.45: Vigjáték, utána tánc 

Prága. Este 8.10: Katonazene. Ejfél 13 

dám-est. Strassburg. Ejfél után 1: Tánc 

Stockholm. Ejfél 12: Tánczene. Stut 
Este 7.30: Tánczene. 11.30: Zongora; 

Varsó. Déli 1: Tánczene. 2: Operaá: 

mezeken. 7.15: Zongorahármas. 8.30: 

fonlemezek. 9: Cigánydalok. 10: Cho 
müvek zongorán. 11.15: Tánczene. 
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Apróhirdetéseket felvesz: Ceta 

(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhi 

tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. Györ; 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-tr 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Strad 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princi 

pele Carol (Józselvárosban): March- 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési d i] 

minden esetben előre fizetendő. 

gevelezés dászvétel 

Hölgyeim! Ki akar lérjhez menni? 

Ha felkeres még ma, ugy garantálom, hogy 

2 héten belül férjhez adom. Barbes. Telefon 

22-80. Timisoara, I., Str. Eminescu 6, (Zápo- 

lya-u.). Telefonhivásra házhoz is jövök. 

(2077) 

filkalmazás 

ügynökök 

kerestetnek, kőszén, koksz és egyéb tüzelő- 

anyagok eladásának közvetitésére. Jutalék 

és napidij hozzájárulásával. Jelentkezni d. e. 

10-11 között. Caloria S. A. Timisoara IV., 

Str. Garii (volt Pályaudvar-ut) és Str. Ba- 

ritiu (volt Zöldpázsit-u.) sarok. (2092) 

; 

llást ketes 

Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres. Cimeket „Rende- 

sek" jeligére a kiadóba kérek. (1352) 

Irodaszolga 

vagy pénzbeszedői állást keres megbizható 

nyugdijas. Cimeket „Becsületes" jeligére 1 

kiadóba kérek. (2076) 

Könyvelői, pénztárnoki 

vagy bármilyen más állást elvállal fiatal 

képzett férfi, aki a leépitésnek lett áldozata. 

Akik bármilyen foglalkozást tudnak szá- 

mára, sziveskedjenek a következő cimre ér- 

tesiteni: Komáry Antal, Timisoara III., Ro- 

mulus (Hattyu)-utca 15. (2093) 

Mindenes leány 

tiszta, megbizható, állást keres. Cimeket 

kiadóba kér. 1 

: Nagy téte 

FIttészvény 
rendkivül előnyösen átadó. 

Erdeklődni lehet: H. SEKLER, 
Cernáuti, Piata Unirii 5. 

LLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli, 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 
(1228) 

Purifikátorok 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Péküzlet 

teljes berendezéssel, mühellyel, azonnal ki- 

adó. Fábián-vendéglős. Str. Preyer 15. 
(2066) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
ötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
* e es 

„Sanitaria 
Timisoara. 

Bulevardul "Bertholot 21 
Telefon 23-95 

Régi vendéglő 

átadó vagy eladó kevés pénzzel és előnyös 

feltételek mellett. Azonnal is átvehető. Cim 

a kiadóban. / (2088) 

Jókarban lévő 

lovas-szán és egy bob eladó. Cim: C ean 

Samson, I., Gh. Cosbuc (volt Petőfi: 2. 

(2091) 

akás 

Belvárosban 

elegáns, nagy butorozott szoba, csakis ma- 

gános urnak kiadó. Str. Chinezul (volt Kini- 

zsi-u.) 6. szám. I. em. (2074) 

Forgács-terem kiadó 

próbákra óránként 30 lei. Délelőtt gyülé- 

sekre stb. 200 lei. Délután 300 lei és este 400 

lei. Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

(2078) 

Egy szobás 

szép tiszta udvari lakás, február elsejére 600 

leiért kiadó. Cim: Bulevardul Duca 19, ház- 

mester. (2069) 

Paál Rózsi 
z 

most megjelent 

szakácskönyve 
nelkülözhetetlen minden háztartásban 

Ára 70 lei 
Kapható a DÉLI HIRLAP kiadóbivatalaban 

Mindennemü felvilágositással 

LIPCSEI VASÁRHIVATAL, LIPCSE (NEMETORSZÁG 
vagy tiszteletbeli megbizott ANGERBAUER JENŐ, Timisoara. 

Sstr. Gen. Praporgescu 2. / Telefon 70 

LipcsE! TAVASZ! MINTAVASAR 1935 
Megnyitás március 3. 

60.-os utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutak vonalain 

mmm .. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógepen 

torul) 

szolgál 

Modern földszinti lakás 

május elsejétől kiadó, 3 utcai és 2 ud 
szoba, tágas mellékhelyiségekkel. Meg 

hető és bővebbet Kimmel Gyulánál, II. 

Coronini 4. (régi szám 15) 

üzlethelyiség 

és egy szuterén lakás február 1-re kis 

Str. Odobescu (volt Holló-u.) és Str. Ro i4 
lus (volt Hattyu-u.) 40. sarok. Erdekle 

ugyanott I. em. ajtó 4. ( 

3 szobás lakások, 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség a 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Koss 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bő 

bet Temesvári Bank, házgondnokságáná 

Jüülöniéle 
Kölcsönt keresek 

tiz-tizenkétezer leit, első helyen való bell 

lázásra, ingatlanra. Cim a kiadóba. (20 

Elsőrendü gazdaság 

teljes felszereléssel bérbeadó. Cime 

„Csakis kaució" jeligére a kiadóba kérel 

Betársulnék 

vagy átvennék bodegát, büffét, élelmiszei 

let, trafikot, sürgősen. Ajánlatokat 

pénz" jeligére a kiadóba kérek. 

Elveszett 

Pankovics József pénztárcája iratokkal. 
becsületes megtaláló jutalom ellenében a 

le II., Cal. Sofia Imbroane (volt Vadászer 

ut) 13. Vesta Petrol telepen. Telefon 19 

Értesités 
Tisztelettel értesitjük b. vevőinl 

hogy az Aradhegyaljai (volt Prom 
borlerakatunkat kibővitett 

Erdélyi, Nagyenyedi, Küküllőmenti 
Dragasani fajborok árusitásával. 
vábbá megbizást kaptunk egy Bu 
resti R.-T, csemege borainak ugymi 
Aparitin, Muscat-Cordon Noir, Morl 
nero, Malaga, Vermuth stb. árusitás 
Ennek folytán cégünket „VINUI 

elnevezés alatt vezetjük tovább. K 
jük tisztelt vevőinket bizalmuk 
továbbra is kitüntetni sziveskedjen 

„WINUM" Borértékesi 
1., Bulev. Regina Marina 

III, Piata Lahovari 5 
IV., Strada Fröbl 47


